

依仗科技的力量扬帆远航

康士伯江苏公司：新增订单已超过今年预算



记者 王露 通讯员 张岭 郁南

镇江处于经济发达的长三角核心区域，地域优势和人才优势为船舶制造配套产业发展提供了强大支撑。当前，在镇江高新区，已有康士伯船舶电气（江苏）有限公司、镇江船舶电器有限责任公司这样的骨干企业。近日，记者走进这两家船舶制造配套企业了解到，今年，他们都将依仗新科技的力量在船舶行业内扬帆远航。

康士伯江苏公司：今年的销售将翻一倍以上

别具一格的外企文化

挪威康士伯集团是世界知名的高端制造企业，业务涉及海工、石油、天然气和航空航天领域，旗下康士伯海事公司的应用信号处理、自动控制、软件开发和系统集成等四项核心技术处于世界领先地位。

该公司分别于2008年和2009年在镇江高新区投资设立了镇江康士伯电气有限公司和康士伯船舶电气（江苏）有限公司，并于2013年底合并为现在的康士伯船舶电气（江苏）有限公司。

目前，这家公司为全球海事系统50强，在船舶自动化、航海及定位等行业享有较高知名度，产品与世界各国知名造船企业配套。对于这家位于镇江高新区、在世界船舶行业享有领先技术的挪威外企，市民很少有和它亲密接触的机会。带着与大家同样的好奇与疑问，记者走进了康士伯江苏公司。

进入厂区，开阔的厂房两边分散，办公楼设在最前面，进出皆需要刷卡。进入办公区，还未见到员工，便先闻到了咖啡香。吧台设计的茶水间与干净明亮的办公区只有一墙之隔。

公司副总经理万威介绍，他在2003年加入了康士伯上海公司，从基础的项目工作做起，一直做到现在。“我们的企业文化就是尊重员工、制定合理的目标提升。

我一直觉得在这个企业做得很开心。”目前，康士伯在全国共有员工600人，镇江已经有320人以上。由于业务的发展，今年预计要达到370人左右。

最远交付订单在2017年

2008年金融危机的时候，很多行业都受到了影响。船舶行业也迎来了一次强风巨浪。这些年，很多业内人士都在揣测，商船市场什么时候能够回升。万威说：“去年四五月份的时候，我们发现，市场渐渐有了回升的迹象。目前，我们最远交付的订单已经在2017年。”去年，他们接到的单都是一条、两条船，今年已经开始五六条同时签了。不过现在的船舶市场，价格是一个比较大的挑战。

据万威介绍，康士伯可为船舶与海洋工程装备提供各类配电板、变压器、控制台（箱）等，他们的优势主要是售后服务和技术优势。今年，他们将下狠功夫的还有两块：配电产品以及海底项目。他坦言，在技术水平上，中国还有一点路程要走，不能一直依靠国外。所以这需要在技术上下更大的力气。

和全球造船厂都有关联

走入电气生产车间，一个个包装用的木箱均排列在门口，往里走，员工都在忙着自己手上的工作，有人蹲着用电脑调试设备，

有人站着装配零件，动作与神情都十分专业认真，并不受外人干扰。

公司生产经理赵秀林站在一条生产线旁，指着一个个铁箱说，那就是配电板，功能相当于是船上的核心电站。记者看到，配电板由一个个四方铁箱组成，外面有几个仪表盘，里面的结构甚是复杂。

“今年，大连船厂和我们先后签了6条船，我们从3月份开始设计，基本上6月底就能交付。”赵经理介绍，他们的一条生产线上有40个工人，一条生产线一个月能生产6套配电板。

赵经理介绍，他们的动力定位系统以及自动化控制系统在全球市场上所占份额达到70%，使用他们的自动化系统，船上的流程都能自动操作。

万总说，在中国，镇江作为康士伯一大生产基地，其份额占全球30%左右，和全球的造船厂都有关联。这里的订单既有总部分派发的，也有本地打包接收的。新增订单已超过了今年预算。

“我们今年的预计销售是1.8亿，1月到4月期间，我们的销售额是5000多万，基本按预算在走，到6月底时，可能会和总预算有点差距，但是差距不大，因为通常1月和2月的销售会低一些。”万总说，去年，两家公司还没有合并时，总销售额是8000万至9000万元，今年的销售将翻一倍以上。



康士伯江苏公司生产现场 王露 摄

镇江船舶电器公司：40多年历史的本地船舶企业

镇江船舶电器有限责任公司也位于镇江高新区，与康士伯仅有一墙之隔。两家公司的门紧紧挨着，他们在业务上也有着千丝万缕的联系。

说起镇江船舶电器有限责任公司，可能有些老镇江还有些印象。它的前身就是镇江市船舶电器厂，创建于1966年，颇有一段历史。目前，经过40多年的不断探索，它已经成为中国船舶制造配套行业中最有竞争力的厂商之一。

记者了解到，该公司专业生产低压配电板、机舱控制台、各类控制箱柜等舰船用控配，广泛应用于国内商用和军用船舶。

公司负责人吴宏顺介绍，科技创新一直是企业发展的核心。

“这几年，我们一共搞了11个科研，目前很多都还在进

行中。拿变压器来说，通过我们的努力，新型的变压器比原来轻了32%，体积小了30%，用在舰艇上就能提升战斗力。”吴宏顺说，在新技术的研发上，公司累计花费1000多万，仅今年就投入了400多万。目前，成功投入市场的主要是轻型变压器、防干扰变压器等。与此同时，他们还在各处引进人才，打造高品质的团队。在科研投资上，他们从不吝啬。

“目前，我们正在把军品上成熟的技术用在民品上。”吴宏顺说。

记者了解到，今年该公司的主要目标项目是大型工程船、大型集装箱船、大型油轮等大型船的集成系统。吴宏顺介绍，这一块很多公司都在做，但是都刚刚起步。他们也与各个高校、研究所形成了合作，将此作为重点研究方向。



2014年中澳国际男篮对抗赛

2014 China Australia International Men's basketball tournament

中国VS澳大利亚

2014年6月6日 \ 中国·澳大利亚 \ 镇江体育会展中心体育馆（团山路1号）
June 6th 2014 \ China \ Australia \ Zhenjiang Sports Centre

票务热线：0511-8895 9556 大麦网订票热线：400-610-3721
0511-8559 8232

招商热线：180-5280-0669 \ 186-5192-2002

总票房：皇冠假日酒店大堂

主办单位
Hosting by



承办单位
The organizer

协办单位
Co-organizer

推广单位
Executive

官方赞助商
Official Sponsor

官方合作伙伴
Official Partner

官方赞助商
Official Sponsor

官方合作伙伴
Official Partner